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PRESIDENTE EM EXERCICIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaramos aberta a 

presente sessão. Convido a 1ª secretária, Sheyla Galba, para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior. 

2ª SECRETARIA SHEYLA GALBA – UNIAO BRASIL 

Bom dia, senhor presidente! Bom dia, colegas vereadora e vereadores. Ata da 

83ª Sessão Ordinária 43ª Legislatura, do dia 08 de outubro de 2024 (leu). Lida a ata, 

senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

A ata se encontra em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, ata 

aprovada. Solicito a 1ª secretária para fazer a leitura do Expediente e dos avisos. 

1ª SECRETÁRIA SHEYLA GALBA – UNIAO BRASIL 

Expediente Ordinário, dia 9 de outubro de 2024.  

Projeto de Lei n.º 265/2024, autoria do Vereador Camilo Daniel (leu).  

Projeto de Lei n.º 276/2024, autoria do Vereador Cícero do Santa Maria (leu). 

Projeto de Decreto Legislativo n.º 99/2024, autoria da Mesa Diretora (leu). 

Lido o Expediente, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 
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O Projeto de Decreto Legislativo n.º 99/2024, que concede a licença à 

Vereadora Emília Corrêa, encontra-se em votação. Aqueles que concordam 

permaneçam como estão. Decreto Legislativo aprovado. Retifico... Obrigado, Vereador 

Elber. Retifico que o Decreto foi aprovado, mas será lido pela 1ª secretária. 

1ª SECRETÁRIA SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL 

Projeto de Decreto Legislativo n.º 99/2024, de autoria da Mesa Diretora (leu). 

Lido o Decreto, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

O Decreto já foi aprovado. Vamos dar início ao Pequeno Expediente. 

Vereadora Sheyla Galba, Pequeno Expediente.  

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL - ORADORA 

Bom dia, seu presidente. Bom dia, minha colega, Vereadora Sônia Meire. Bom 

dia, meus colegas vereadores, a todos que estão na Casa do Povo. Esse pronunciamento 

é só de gratidão. A gente entende o resultado da eleição de Vereador de Aracaju, foram 

2.905 votos de pessoas que acreditam em Sheyla Galba, que seguram na mão de Sheyla 

Galba. Infelizmente, nós, a partir de janeiro do ano que vem, não vamos fazer mais 

parte desta Casa, mas eu quero que o povo de Aracaju, essas 2.905 pessoas que 

seguraram na minha mão entendam que o trabalho continua. Eu vou continuar sendo a 

voz das pessoas que precisam de saúde pública de qualidade. Não terei mais força como 

vereadora, como parlamentar, mas a minha voz não será silenciada. Eu já iniciei falando 

e nem agradeci a Deus a rica oportunidade de estar com vocês aqui nesta manhã e dizer 

a todos vocês que o meu pai não tem nada a ver com o resultado da eleição. Eu quero 

falar para os meus assessores, que ficaram muito revoltados, “a gente rezou tanto, a 

gente pediu tanto”, que papai não tem nada a ver com isso, minha gente. O nosso Deus 

dá livre arbítrio às pessoas. Nós temos discernimento e sabedoria, Sônia Meire, 

vereadora, para a gente decidir as coisas. A decisão foi do povo, não foi de Deus. Deus 

diz o seguinte: “Filho, filha, tem esse e esse caminho. Esse caminho, o resultado é mais 

longo. Esse caminho, o resultado é agora. Você vai receber agora por esse caminho. E 

esse outro caminho é mais longo, é quando você vai precisar lá na frente, é a voz que 

você vai ter lá, é a força que você vai ter lá.” Mas as pessoas decidem pelo caminho 

mais próximo, por aquela coisa imediata. Quem conhece sabe muito bem o que estou 

falando. Eu agradeço às 2.905 pessoas por ter nos dado esse voto de confiança. Eu estou 
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com o meu coração em paz, vereadora. Triste, lógico, porque eu não serei mais a voz 

das pessoas que precisam. Eu sei que eu vou ser representada por vocês, mas foi eu 

quem senti na pele. Era importante eu estar aqui, porque a gente defende com 

conhecimento de causa. A gente sabe onde realmente o sapato aperta. Eu não vou ser 

mais a voz dessas pessoas no Parlamento, mas, na rua, eu serei sim. Continuarei 

cobrando, fiscalizando dentro das minhas limitações. Então, agradeço demais a todos 

vocês que votaram em mim, à Câmara de Vereadores, porque, ontem, vocês me fizeram 

chorar, sabe, porque foram vários abraços, muitas pessoas sentindo muito a nossa não 

eleição, a nossa não reeleição na Casa. Saibam que cada um de vocês, nos olhinhos de 

cada um de vocês, eu vi a decepção da eleição e eu vi o carinho que vocês têm por mim, 

saibam que é recíproco esse carinho. Tudo, tudo acontece... O que aconteceu foi pelo 

povo, mas Deus tem propósitos na vida da gente. Pode ser que o meu ciclo não tenha se 

encerrado ainda. Pode ser, tudo pode acontecer. Nós continuamos aqui firmes até 

dezembro, fiscalizando, cobrando, mostrando o que tem de ser feito, indo ao Hospital de 

Amor de Lagarto, indo ao Hospital do Câncer Marcelo Déda, fiscalizando, que é o 

nosso papel como vereadora desta Casa, que eu ainda sou. Então, muito obrigada a 

todos, que Deus abençoe e vamos juntos. Ah, tem outra coisa, todos estão perguntando 

sobre a nossa decisão. O que é que nós vamos fazer? Eu já tenho a minha decisão e eu 

vou comunicar a vocês o mais breve possível. Saibam que eu não sou nada sozinha, eu 

não estou sozinha, a gente não faz nada sozinho. Então, a minha decisão já foi tomada e 

logo, logo, a gente vai falar a vocês quem é que Sheyla vai apoiar. Não vou ficar em 

cima do muro de forma alguma. Eu tenho um lado, eu tenho uma bandeira, eu tenho 

uma causa a defender e é isso que nós vamos fazer, lutar pela nossa causa. Um beijo 

grande a todos. Fiquem todos com Deus.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA - REPUBLICANOS 

Vereador Adriano Taxista. 

ADRIANO TAXISTA – PODEMOS - ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, pastor Eduardo, vereadores, vereadoras, servidores 

dessa Casa, profissionais da imprensa, todos que nos acompanham pela TV Câmara. 

Bom dia também para vocês que se encontram na manhã de hoje na galeria. Eu quero 

utilizar, estou utilizando esse Pequeno Expediente, na verdade, para mais uma vez 

agradecer a Deus pelo dom da vida, por estar aqui mais uma vez nesta Casa. Agradecer, 

mais uma vez, às 1.242 pessoas que, no último dia 6, exerceram a democracia e de livre 
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e espontânea vontade votaram no Vereador Adriano Taxista. Algumas pessoas têm 

vindo ao meu privado e a gente sabe que, às vezes, de forma irônica, no Instagram, no 

Facebook, perguntando por que não fui eleito, já que nós temos 2.080 táxis em Aracaju, 

tem a categoria rodoviária e tem os taxistas? Eu disse que fiz o meu papel. Eu não me 

arrependo uma vírgula do que eu exerci e vou continuar exercendo, fazendo o meu 

papel, sendo Vereador Adriano Taxista, fiscal do povo, fiscalizando o poder público, 

fiscalizando os terminais, fiscalizando os postos de saúde, as unidade básica de saúde 

que estão deixando a desejar. Tudo isso é atribuição do vereador. Nessa campanha, eu 

tive a oportunidade de conhecer várias e várias pessoas, novos amigos e, às vezes, 

aqueles que já estavam com a gente, os que chegaram, às vezes, se dedicaram muito 

bem e eu só tenho a agradecer porque tive a oportunidade de conhecer Miguel, uma 

criança de apenas 10, 11 anos, filho de Ana Paula, minha coordenadora na campanha. 

Ele, eu sei que sem maldade, sem interesse, sempre fazia questão de querer andar 

comigo, pedia autorização à mãe para caminhar comigo. Isso mostra que é um carinho, 

um respeito e é por essas pessoas que nós temos de continuar lutando e defendendo. Eu 

comentei ontem, volto a dizer, eu coloco a cabeça no meu travesseiro com muita 

segurança, com muita tranquilidade. Eu fiz várias visitas às filas de táxis, aos terminais, 

conversando com a categoria rodoviária, conversando com o eleitor. E participei de 

várias reuniões na casa de várias pessoas. Pessoas essas que eu conheci nesse período de 

campanha e às quais eu agradeço, porque abriram as portas de suas casas e confiaram. E 

como trabalhador que sou não me senti no direito, graças a Deus não fui à casa de 

ninguém, não fui comprar ou oferecer algo para que alguém votasse em mim. Isso é o 

que importa, Vereador Bigode, Vereador Manuel Marcos, a gente foi levar nossa 

mensagem e sempre dizia que preferia sair dessa eleição, que poderia ter 5, 10, 100 

pessoas, talvez, com a certeza que não fui capaz de conquistar o voto daquelas pessoas, 

mas com minha consciência muito tranquila, porque eu não fui ali prometer, enganar e 

fazer aquilo que eu não tinha competência para fazer. E como trabalhador que sou, 

Vereadora Sônia, dizia às pessoas, tudo isso está nos vídeos, nas minhas redes sociais. 

Eu não me sentia no direito de perguntar quantas pessoas queriam votar no Vereador 

Adriano Taxista, mas eu dizia que o meu mandato estava à disposição. Mesmo que 

aquelas pessoas não votassem comigo, se precisassem do Vereador Adriano Taxista, eu 

estaria à disposição. O meu discurso, do primeiro dia de campanha até o último, foi o 

mesmo. E olha que eu tive reuniões, às vésperas das eleições, com 30, 40, 50 pessoas e 

eu repetia: prefiro sair daqui com a certeza de que não fui capaz de conquistar o voto de 
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vocês, mas com minha consciência muito tranquila que eu não vim prometer, que eu 

não vim enganar. Agora, de antemão, estou colocando o meu mandato à disposição do 

povo de Aracaju, independente de quem votou ou deixou de votar, eu sou vereador e 

represento o povo de Aracaju, as famílias, as classes de um modo geral. Então, isso nos 

fortalece e as pessoas precisam, eu digo sempre que voto não tem preço, o voto tem 

consequência. Observe que nessa campanha foi um aprendizado para observar que, 

muita das vezes, uma parte da sociedade não está preocupada com quem realmente 

trabalha e se preocupa com o povo. Na verdade, o que é que você tem para nos oferecer 

nesse momento? Então, nós temos os representantes que merecemos, apenas estou 

fazendo um relato aqui, não estou direcionando para A e para B. Nós temos os 

representantes que nós escolhemos. Então, fica aqui um aprendizado, tenha certeza de 

que eu, Vereador Adriano Taxista, após o dia 31 de dezembro, serei ex-vereador, mas 

vou continuar à disposição do povo de Aracaju. O meu grande abraço, que Deus 

abençoe a cada um de nós, hoje, amanhã e sempre. Fique com Deus todo mundo. Boa 

sessão para todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA- REPUBLICANOS 

Vereador Bigode do Santa Maria. Pela Ordem, professora.  

PROFESSORA SÔNIA MEIRE- PSOL- PELA ORDEM 

Meu pedido de Pela Ordem é para solicitar autorização porque eu vou 

participar de uma assembleia, agora, de professores da rede pública estadual, mas eu 

retorno antes da sessão ordinária, para manter o quórum e apreciar nossos projetos. 

Obrigada. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA- REPUBLICANOS 

Deferido o pedido de Vossa Excelência. Vereador Bigode. 

BIGODE DO SANTA MARIA- PSD- ORADOR 

Bom dia, senhor Presidente em exercício, Vereador Eduardo Lima. Bom dia, 

Vereador Cícero do Santa Maria. Bom dia, doutor Manuel Marcos. Um bom dia a todos 

os colegas vereadores, vereadoras. Bom dia a todos os servidores desta Casa, que Deus 

abençoe cada um de nós. Doutor Manuel Marcos, eu não trouxe a carteira, não é? Eu 

não trouxe a carteira profissional, não trouxe, porque nós estamos de aviso, não é? Eu 

não trouxe a carteira. Disse Roberto Bonfim, viu, Roberto? Gente, é só para descontrair. 
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Eu quero aqui, senhor presidente, colegas vereadores, agradecer, primeiramente, a papai 

do céu, a Deus Todo Poderoso e agradecer a cada um que depositou esse voto de 

confiança no dia 6, doutor Manuel Marcos, de outubro, nas urnas. Foram 1.728 amigos, 

1.728 votos depositados nas urnas. Então, tenho só de agradecer a todos os meus amigos 

e amigas por esta confiança, por este voto. Eu me acho, doutor Manuel Marcos, 

vitorioso nesta caminhada. Nós somos vitoriosos, sim, porque nós exercemos o nosso 

trabalho da maneira que nós sabemos trabalhar, pedindo o voto de cada um, indo às 

ruas, uma campanha muito bonita, muito tranquila, Vereadora Sheyla Galba. Então, eu 

só tenho a agradecer a esses amigos que depositaram esse voto de confiança em favor 

do Vereador Bigode. E quero agradecer também a nossa equipe de trabalho que foi às 

ruas e acreditou. E existe uma velha história, doutor Manuel Marcos, que o leite 

derramado não se apanha, não é? Não se apanha. E nós temos de saber de uma coisa, 

Vereador Paquito de todos, é ganhar e perder também. Ganhar e perder, não tem 

problema. Agora, uma coisa que eu estou, doutor Manuel Marcos, mais uma vez citando 

o seu nome, é tranquilo, cabeça erguida, tranquilo, porque nós exercemos o nosso papel, 

com caráter, com responsabilidade, com gratidão por estar ao lado, primeiramente de 

Deus, e ao lado do Governador Fábio Mitidieri, porque nós não fugimos da raia, de jeito 

nenhum, sempre ali e sempre estou, sempre estou, sempre estou. Então, a gente tem de 

ser grato às pessoas, como eu sou grato, uma coisa que eu aprendi, doutor Manuel 

Marcos, é ser grato às pessoas. Esse tempo que nós já passamos como vereadores nesta 

Casa já deu para o senhor entender muito bem quem sou eu. Sou grato, tenho palavra, 

gosto de cumprir e honrar aquilo que eu digo. Também quero agradecer à minha 

família, pois a família é o alicerce, é a base de tudo. À minha esposa, dona Maria 

Magnólia, que nos deu uma grande força nessa caminhada. E, repito mais uma vez, que 

estou vitorioso, vitorioso, porque, como falou o Vereador Adriano Taxista, nós 

trabalhamos de uma forma digna, concreta, e maravilhosa, não é? E foram os amigos 

que escolheram esta quantidade de votos colocada nas urnas para o Vereador Bigode do 

Santa Maria. Portanto, a vida é assim, vida que segue. Vamos à luta com Deus na frente, 

que nós venceremos qualquer Batalha. É isso que eu tenho para dizer nesta Tribuna, 

neste dia de hoje. E a paz do senhor Jesus Cristo para todos nós. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Com a palavra, Vereador Cícero do Santa Maria. 

CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS – ORADOR 
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Bom dia vereadores, bom dia vereadoras, bom dia a todos que nos 

acompanham pela TV Câmara. Um bom dia especial para os funcionários desta Casa, 

que nos servem com tanto carinho, com tanto amor. Eu quero, aqui, agradecer também 

aos amigos que acreditaram, que confiaram no meu trabalho. Infelizmente, não deu para 

conseguir a reeleição, mas uma coisa eu digo, saio do mandato de cabeça erguida 

porque trabalhei em prol do povo de Aracaju. Como eu disse, iria chegar à Câmara 

municipal com os exemplos bons dos meus pais. Meu querido pai Valdemar e minha 

mãe Dona Branca, fiz um trabalho voltado para o povo, fiz um trabalho servindo, 

principalmente, ao povo da minha comunidade, o bairro Santa Maria. Criamos um 

instituto e nesse instituto atendemos mais de 12.000 pessoas, durante esses 4 anos, 

conseguimos realizar 400 e tantas cirurgias e saio de cabeça erguida por isso. Fiz aquilo 

que pude. Infelizmente, não posso continuar com o instituto, porque todo o trabalho 

naquele instituto era bancado pelo Vereador Cícero, era bancado com o meu salário de 

vereador. Nós tínhamos, no Instituto Dona Branca, 2 clínicos gerais, tínhamos 

urologista, ortopedista, psicólogo, fisioterapeuta e uma psicopedagoga. Desses 

profissionais, a psicopedagoga e uma clínica geral, doutora Jennifer, eram voluntárias, 

os demais eram pagos com o salário do Vereador Cícero. Nós tínhamos uma enfermeira 

e 2 técnicas de enfermagem. Quando os pacientes operavam, ela acompanhava o pós-

operatório para ver a recuperação dos pacientes. Tinha um sonho de ser vereador e já 

realizei esse sonho. Fiz o trabalho como pude fazer, como pude ajudar o povo. Sinto um 

pouco, porque eu acho que não perdi as eleições, quem perdeu foi o povo que se servia 

desse projeto. Mas Deus sabe tudo. Eu sou muito grato aos amigos que me 

acompanharam, ajudando-me nesse projeto, trabalhando, como tinham pessoas que 

trabalhavam voluntariamente. Se eu pudesse, eu ajudava, se eu não pudesse, não 

ajudava, como dona Vânia, não posso esquecer o nome dela. Agradeço também à 

equipe de advogado de doutor Isaac Guedes, que nos acompanhava no nosso trabalho 

também, no dia a dia, alguns amigos que voluntariamente nos ajudavam, a exemplo, 

Neriane. Então, foi um trabalho que eu realizei com muito amor. E tenho certeza de que 

nosso senhor Jesus Cristo ficou grato, porque eu fazia com amor. Não fui a casa de 

ninguém cobrar o voto pelo meu trabalho, porque eu trabalhei com amor. E, quando a 

gente trabalha com amor, a gente não vai em busca de algo em troca, em troca. Por isso 

que eu agradeci nas redes sociais, agradeço, aqui, publicamente, por meio da TV, da TV 

Câmara, porque foi um trabalho dedicado, com muito amor e não me arrependo. Se eu 

voltasse a ser vereador, faria a mesma coisa. Mas digo a vocês que estão nos ouvindo 
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que eu saio da Câmara de cabeça erguida e saio realizado porque realizei um sonho, 

realizei um trabalho com muito amor à comunidade, e vamos tentar ajudar do jeito que 

eu puder. Vou continuar à disposição do povo, continuar à disposição das pessoas mais 

carentes. Mas, infelizmente, não dá para continuar o instituto, porque se tornava um 

trabalho muito caro. E um trabalho nesse valor a gente não tem como bancar, se não 

tiver com um mandato de vereador, porque eram vários profissionais da área da saúde, 

amigos também que a gente ajudava e tudo do salário do Vereador Cícero do Santa 

Maria,  e esse salário, infelizmente, no próximo ano, eu não terei mais, por isso não 

tenho como bancar. Mas quero dizer a vocês que contem sempre com um amigo, estou 

sempre à disposição, naquilo que eu puder ajudar. Agradeço também a toda a equipe 

que andou comigo nas caminhadas, o pessoal das bandeiras, agradeço ao pessoal do 

Social Media, que trabalhou com muito amor, que abraçou a nossa campanha para 

juntos conseguirmos a reeleição, mas não foi possível. E a vocês, amigos, 1.605 amigos 

que confiaram, que acreditaram, eu fico muito grato, porque é difícil dizer assim: eu 

tenho 1.605 amigos que realmente acreditaram e confiaram no trabalho do Vereador 

Cícero do Santa Maria. Muito obrigado, que Deus continue abençoando este 

Parlamento. E aos colegas vereadores, quero dizer que para mim foi um orgulho passar 

esses quatro anos com vocês. Vão completar ainda, pois, até dezembro, estaremos aqui 

trabalhando, voltados para ajudar o povo de Aracaju. Muito obrigado, que Deus nos 

abençoe. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS  

O nosso decano, o vereador mais lindo desta Casa, doutor Manuel Marcos.  

DOUTOR MANUEL MARCOS – PSD – ORADOR  

Bom dia, senhores, senhora Vereadora Sheyla Galba, que está aqui presente, 

meu querido Presidente pastor Eduardo, ao lado de Bomfim, que nunca foi mal, sempre 

foi um “bom fim”. Meus amigos, eu quero primeiro falar um pouco sobre as eleições 

deste ano. Eu fiquei muito feliz, sobretudo, com a Justiça Eleitoral de Sergipe, que 

garantiu uma eleição tão tranquila, uma eleição... Realmente, eu fiquei encantado. 

Visitei algumas sessões e vi a tranquilidade das pessoas votando. Então, parabéns, 

Justiça Eleitoral de Sergipe, por essa eleição tão tranquila no nosso Estado. Quero 

parabenizar todos os colegas aqui reeleitos. Que bom que as pessoas compreenderam o 

trabalho de vocês. Parabéns pelo trabalho que executaram. Fiquei encantado com o 

nosso presidente, Ricardo Vasconcelos, que eleição extraordinária, que votação 
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extraordinária. Isso, meu presidente, sem sombra de dúvida, foi porque a sua atuação na 

presidência da Casa, sem sombra de dúvida, chegou ao povo de Aracaju, uma 

administração que chegou ao povo de Aracaju. Então, o povo de Aracaju o reconduziu 

ao seu mandato e, de uma maneira estrondosa, linda, uma votação nunca vista, uma 

votação que daria para eleger 3 vereadores. O povo de Aracaju reconheceu o seu 

trabalho, assim como reconheceu dos demais eleitos. Portanto, isso me dá tranquilidade, 

porque é o povo que escolhe os seus representantes. E o povo tem o representante que 

merece. Então, parabéns. Parabéns, eleitores de Aracaju, que fizeram uma Câmara com 

uma composição linda. Eu não consegui ser eleito, mas continuo com o mesmo 

propósito, que é de ajudar o povo de Aracaju, sobretudo no campo da saúde, que eu 

acho uma coisa terrível no nosso município. Acho um descaso no nosso município. 

Acho que as pessoas precisariam ser mais bem vistas, do ponto de vista de saúde no 

nosso município. Mas as pessoas elegeram novos vereadores que naturalmente vão lutar 

por essa pauta, porque é inadmissível que as pessoas sejam tratadas como seres 

irracionais, tratadas de uma maneira tão desprezível, no que diz respeito à saúde no 

estado e na cidade de Aracaju. É uma coisa absurda, parece que as pessoas por serem 

pobres, por serem simples, por morar em bairros periféricos, não têm o mesmo direito 

de ser tratadas como ser humano, portanto, desejo aos vereadores que continuam aqui, 

aos novos vereadores, pelo amor de Deus, que observem isso. Desejem aos seus 

eleitores aquilo que vocês desejam para as suas famílias, aquilo que vocês desejam para 

vocês, porque nós somos iguais. Não podemos tratar os iguais de forma tão desigual, de 

forma tão desumana, como está sendo tratada a saúde no estado de Sergipe. E não 

precisa enumerar dificuldades, porque eu já vim aqui, por várias vezes, para falar, como 

é que você chega a um posto de saúde e não tem um remédio para tratar suas doenças 

básicas, crônicas? Como é que você chega ao posto de saúde e você não tem 

possibilidade de fazer um exame necessário para cuidar da sua saúde? E assim estão os 

diabéticos, hipertensos, cardiopatas, as pessoas em tratamento de câncer, em 

tratamentos continuados, abandonados na nossa cidade. Que Deus proteja a todos e que 

a nova Câmara, a nova composição da Câmara seja uma Câmara que chegue ao povo. 

Parabéns, presidente, por ter feito esse trabalho na Câmara, que atraiu o povo de 

Aracaju a reconduzi-lo ao mandato. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Com a palavra, o Vereador Isac Silveira. 
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ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia a todos os vereadores, Vereadora Sheyla Galba, funcionários desta 

Casa. Bom dia a você que está em casa e nos acompanha pela TV Câmara, é sempre 

uma satisfação. Também quero fazer as minhas considerações sobre o processo 

eleitoral, começando, obviamente e claramente, agradecendo ao nosso pai eterno, ao 

nosso Deus por ter nos dado saúde e as condições físicas, intelectuais e espirituais de 

estarmos nessa batalha pela cidadania, pela democracia em Aracaju. Agradecer 

profundamente ao povo Aracaju, às mulheres, aos homens, às crianças, a beleza da 

campanha no abraço e no sorriso, no beijo de uma criança que nos impulsionou tanto 

para seguirmos em frente, para termos esses 4.191 votos. A gente chora, muitas vezes, 

emociona-se, porque sabe que cada voto que é depositado na urna tem um sentimento 

de uma vontade de que Aracaju seja melhor e eu sei que é o sentimento de todos que 

foram candidatos e desses que aqui estão, que são batalhadores. Então, eu quero 

agradecer do fundo do meu coração a toda a população, inclusive os que não votaram 

em mim, mas que votaram em outros candidatos, outros vereadores e que, certamente, 

buscam uma Aracaju com mais saúde, com uma melhor saúde, com uma educação que 

de fato inclua as crianças nas creches, com uma segurança pública que se amplie e 

esteja presente em cada canto da nossa cidade. Nós caminhamos por todos os bairros de 

Aracaju, como sempre fizemos, e alguns lugares nos impactaram muito, como a 

Pousada Verde, perto do Lamarão, um local de muito sofrimento, de muita 

insalubridade para aqueles que ali moram. Eu tenho uma certeza firme de que o 

próximo gestor deverá voltar os olhos para uma periferia esquecida que, muitas vezes, é 

encoberta por uma mídia massacradora que esconde a realidade do povo aracajuano. Há 

muita gente sem saneamento básico em Aracaju. Ainda, hoje, meu caro Ricardo 

Marques, ainda há muita gente, ainda há muitas crianças sem creches. Então, Aracaju 

precisa muito de uma renovação na administração da cidade. Aracaju, eu dizia na 

campanha, em todas as casas, quem pensa que Aracaju é uma cidade pobre, está 

pregando a mentira. Aracaju tem um orçamento agora, nós vamos votar um orçamento 

de mais de R$ 4 bilhões. É, proporcionalmente, para o tamanho da população, um dos 

maiores orçamentos do Brasil. Portanto, Aracaju não precisa viver essas agruras, não 

precisava viver, e não deve viver essas agruras. E nós, portanto, ao visitarmos esses 

lugares mais pobres, vimos o quanto essas pessoas precisam do poder público, precisam 

da ação do Estado, que é o grande receptor dos recursos, dos tributos, impostos que são 
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vertidos para melhorar a condição de vida desse cidadão. Portanto, nós vamos manter 

esse mandato independente nesta Casa. Nós vamos manter esse mandato propositivo e 

com coragem, com coragem de não temer os poderosos e aqueles que nos ameaçam 

todos os dias, que mandam os recados, que dizem que vão judicializar. Eu ouvi muito 

isso na campanha, “eu vou judicializá-lo, eu vou entrar com uma ação contra ele.” Meu 

Deus do céu, quem é forjado na luta de classe não teme esse tipo de frase de efeito. Sabe 

que nas contradições do capitalismo a classe trabalhadora tem de ser forte, tem de ser 

corajosa. É assim que eu penso quando estou neste Parlamento. Eu sou um trabalhador 

exercendo, efetivamente, dentro da política, a luta de classe, a defesa pelos que mais 

precisam. Só sabe o que é precisar, vou ser retórico, aqueles que precisam. Eu não sei o 

que é precisar de uma creche, porque meu filho não precisa de uma vaga na creche. Mas 

aqueles que precisam sabem da impossibilidade, da dor de ver uma criança chorando 

porque não pode ir a sua escolinha estudar e ser feliz. Nós vamos lutar para que Aracaju 

viva um momento extraordinário de crescimento e de melhor cuidado com o seu povo. 

E nós vamos, na sexta-feira próxima, anunciar a nossa escolha entre os dois candidatos 

que aí estão para governar Aracaju. Entre Emília Corrêa e Luiz Roberto. No muro eu 

não fico. Todos me conhecem. Eu sou homem de posição, sou homem de ter um lado, e 

meu lado é a classe trabalhadora. Obrigado, servidores públicos. Muito obrigado, povo 

de Aracaju. Deus abençoe. 

 PRESIDENTE EM EXERCICIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia, Excelentíssimo senhor presidente. Bom dia, Mesa aqui composta, 

abraço, meu amigo pastor Eduardo Lima. Bom dia aos vereadores e vereadoras desta 

Casa. Bom dia ao povo de Aracaju, que nos acompanha nesta manhã. Quero começar 

trazendo um texto da palavra de Deus. O Salmo 136 diz assim: “Deem graças ao 

Senhor, porque ele é bom. O seu amor dura para sempre! Deem graças ao Deus dos 

deuses. O seu amor dura para sempre! Deem graças ao Senhor dos senhores, o seu amor 

dura para sempre”. (Salmo 136: 1-3). Eu quero registrar nesse meu primeiro discurso, 

após as eleições, a minha gratidão a Deus por estar aqui. Eu só estou, aqui, hoje, reeleito 

com 3.804 votos por causa da graça e da bondade de Deus, porque eu conheço as 

minhas limitações, eu reconheço o quanto a caminhada foi desafiadora, só que Deus 

derramou a graça, o favor, Deus nos sustentou e nos coroou com essa grande vitória. 
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Então, minha primeira gratidão é a Deus por essa oportunidade e por essa confiança em 

continuar desenvolvendo o nosso trabalho. A minha segunda gratidão é a família. Sem a 

família a gente também não vai para lugar nenhum. E eu quero começar agradecendo a 

minha esposa por toda a compreensão, toda a cumplicidade, todo o entendimento da 

importância da dedicação, por compreender as ausências. Então, minha gratidão a 

minha esposa, por toda a força, as minhas filhas, as minhas pequenas, Maria Júlia e 

Beatriz, minha gratidão por todo o amor, todo o carinho. Após um dia de muito 

trabalho, era renovador chegar a casa e encontrar as minhas pequenas. A minha gratidão 

a minha mãe, por todo o apoio, ao meu pai, por todo o apoio, a todos os familiares que 

me abraçaram, que vestiram a camisa ao meu lado, a minha gratidão. A minha gratidão 

à igreja. A minha igreja é um presente especial que Deus deu na minha vida porque eu 

era uma pessoa antes de ter um encontro poderoso com o meu Jesus e fazer parte da 

igreja que eu amo, eu era uma pessoa. Mas, a partir do momento que Deus me resgatou, 

que Deus mudou a minha vida, que eu encontrei uma igreja para congregar e adorar a 

Deus, a minha vida foi transformada. Então, minha gratidão à minha Igreja do 

Evangelho Quadrangular, por todo o apoio; ao meu pastor Luiz Antônio, minha pastora 

Cida, por toda a confiança. A todos os pastores da Igreja Quadrangular de Aracaju, meu 

muito obrigado. Eu também quero agradecer aos outros pastores que Deus me permitiu 

conhecer nessa caminhada e faço isso em nome do apóstolo Paulo Fonseca, por quem 

eu tenho um carinho muito especial. Obrigado por todo apoio e por toda confiança. O 

apóstolo Adriano, representando aquele que lidera, aquele que conhece as igrejas 

invisíveis. Então, quantas igrejas pequenas, quantas pessoas que estão lá em um 

cantinho da sociedade que eu pude conhecer. Minha gratidão ao apóstolo Adriano, 

apóstolo Paulo Fonseca, a todos que me abraçaram, a todos que caminharam ao meu 

lado, minha gratidão ao povo aracajuano, aos amigos, aos conhecidos, àqueles que 

conhecem o nosso trabalho, àqueles que depositaram um voto de confiança, muito 

obrigado. E, nesse momento, aproveito a minha fala para reafirmar, vocês depositaram 

os seus votos em um projeto que tem compromisso com a família, que tem 

compromisso com princípios e valores cristãos, que não negocia a fé, que se posiciona 

de forma firme e corajosa contra tudo que tente atacar os nossos princípios e os nossos 

valores. Eu quero dizer a você aracajuano, a você conservador, a você que confiou no 

nosso projeto, pode ter certeza de que nesse segundo mandato trabalharemos ainda mais 

em defesa da nossa fé, da nossa pauta, dos nossos valores, dos nossos princípios, da 

vida, em prol dos direitos do cidadão aracajuano. Pode ter certeza de que nós estamos 
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com muita vontade de fazer muito mais por nossa cidade. Obrigado pelo seu voto de 

confiança. O trabalho agora está só começando. Minha gratidão a Deus e a você, que 

Deus abençoe.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Professor Bittencourt, o senhor vai falar no Pequeno? Ricardo Marques. 

Vereador Ricardo Marques. Iniciando o Grande Expediente, eu vou declinar. Convido o 

Vereador Elber Batalha.  

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia, senhores vereadores, senhoras vereadoras, 

munícipes que nos assistem, seja nas galerias, seja em casa pelos canais de comunicação 

da Câmara de Vereadores de Aracaju, assessores, todos os aracajuanos, enfim, meu 

muito bom dia. Fazendo minha audiodescrição, sou Elber Batalha, tenho 50 anos, uso 

um terno cinza, uma gravata vermelha clara e uma camisa branca. Utilizo a Tribuna, na 

manhã de hoje, para fazer uma fala de extremo agradecimento. É a vez primeira que me 

comunico, no Parlamento, após o resultado das eleições do último domingo, dia 6 de 

outubro. Extremamente feliz pela minha recondução a esta Casa. Exercerei o mandato 

de vereador, se Deus assim permitir, a partir de 1º de janeiro de 2025, pela quinta vez, 

sempre procurando honrar o voto dos aracajuanos, qualificar esse Parlamento, ao qual 

defendo, por ser a Casa da democracia, por ser o Parlamento o espaço legislativo onde a 

vontade do povo aracajuano se impõe, procurando fazer com que essa vontade 

represente cada vez mais os anseios da nossa comunidade. Mas alguns agradecimentos 

hão de ser feitos. O primeiro deles é para o povo de Aracaju que reconheceu o valor do 

nosso trabalho, transformando isso na votação que obtivemos. E essa votação foi 

significativa não somente para mim, mas também para o nosso partido que já de muitos 

anos não conseguia o objetivo de eleger 2 parlamentares para esta Casa. Tive a 

felicidade de ser acompanhado, na eleição, pelo querido Rodrigo Fontes, que nos fez 

uma visita hoje, pela manhã, e teremos, a partir de janeiro, dois representantes do 

Partido Socialista Brasileiro. Sendo extremamente justo, tenho de reconhecer o valor de 

todos aqueles que contribuíram para que isso ocorresse. Quero agradecer, na seara 

política, ao ministro Márcio Macêdo. Ele que me abraçou e me trouxe para um processo 

político de aproximação com o seu grupo, ainda quando eu estava fora deste mandato, 

fora dessa Casa legislativa, ainda nas eleições de 2022, quando ele concorreu ao senado 

na condição de suplente do meu querido amigo Valadares Filho. Valadares Filho, ao 
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qual também quero agradecer pela parceria de longos e tantos anos, e pelo apoio que me 

deu nesse momento recente. Quero agradecer, de maneira especial, a um grupo político, 

do qual me aproximei recentemente, que é o grupo político liderado pelo Governador 

Fábio Mitidieri. Quero agradecer de público a forma honesta, correta com que Fábio 

Mitidieri se portou, quando eu decidi ficar no PSB, dialogando com a atual direção do 

Partido Socialista Brasileiro e assegurando que lá a disputa seria justa, equilibrada e que 

mantivesse plenas condições para que nós tivéssemos o resultado que obtivemos. 

Governador Fábio Mitidieri, meu muito obrigado. Da mesma forma, quero agradecer ao 

meu presidente estadual, o vice-governador, Zezinho Sobral, e ao doutor Cláudio 

Mitidieri, secretário Estadual de Saúde, hoje, presidente municipal do PSD, que me 

trataram de forma extremamente correta, justa e participativa, de forma decisiva na 

minha eleição. Sou eternamente grato a essas pessoas e ao Partido Socialista Brasileiro, 

por meio da sua nova direção no estado de Sergipe. Esse resultado favorável do PSB em 

Aracaju, com dois parlamentares eleitos, é um resultado claro da postura que essa nova 

direção do partido teve nessas eleições de 2024. Aproveitando o ensejo, não poderia 

deixar de lado a minha equipe de trabalho, aqueles que estiveram comigo durante toda 

essa caminhada. Aos assessores mais próximos, a todos que atuaram no Parlamento, 

diretamente, e aqueles que se agregaram durante o processo eleitoral. Um parlamentar, 

um candidato a vereador não chega ao sucesso se achar que só ele entende de política, 

que só ele sabe fazer campanha e que só ele poderá ser onipresente, estar em todos os 

lugares necessários no mesmo tempo, a toda hora, angariando votos suficientes para se 

eleger, sobretudo nesse modelo novo em que uma eleição se resume a exímios 40, 45 

dias de campanha. Isso é uma coisa que deve ser extremamente valorizada, por isso não 

vou citar nomes para não correr o risco de esquecer ninguém, mas, à minha equipe, meu 

muito obrigado, vocês foram decisivamente importantes e efetivos para esse resultado. 

Quero, de maneira especial, agradecer também à minha família, à minha esposa e 

companheira, Patrícia, à minha tia Rildê, ao meu irmão Ricardo, às minhas irmãs 

Nayara e Nayana, à minha mãe de coração, Euzani, e, de maneira especial, vou 

agradecer ao meu pai, que hoje, felizmente, completa 80 anos de idade, e eu posso ter a 

felicidade, no dia do aniversário de 80 anos dele, fazer o discurso. Essa foi minha 

postagem hoje nas redes sociais. Meu pai foi vereador desse Parlamento por três vezes, 

antes de mim. Antes dele, sucedeu o meu avô, que também foi vereador por três 

mandatos, e tenho a felicidade de ocupar o Parlamento pela quinta vez, sucedendo e 

com os espaços abertos por ele. Quero registrar, aqui, o que disse a Rodrigo Fontes nos 
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últimos momentos. Vários colegas parlamentares aqui têm um extremo valor, porque é 

muito difícil chegar aos espaços que chegamos sem termos uma ascendência política, 

Vereador Eduardo. O espaço político é muito disputado, é muito aguerrido, e eu não 

deixo de valorizar nunca a luta feita por Sheyla Galba, por Bittencourt, por Pastor 

Diego, por Byron, porque construíram seus espaços na luta originária, vamos dizer 

assim, construindo seus espaços com a militância diária, com toda a luta. A Binho, esse 

grande vencedor das eleições, que mostrou sua liderança na Zona Norte de Aracaju. 

Essas pessoas têm de ter um reconhecimento especial, porque construíram 

originariamente sua caminhada. Mas isso não desmerece a mim em nada o fato de ter 

herdado esse processo político de meu pai, angariando, com a passagem do tempo, 

minhas experiências, ao exemplo que Breno tem feito, sucedendo seu pai. E quero, aqui, 

deixar meu registro especial, que essa vitória está longe de ser só minha, quero 

compartilhá-la no dia em que o senhor Elber Batalha de Góes, meu pai, completa 80 

anos de idade. Para alguns, Elber, para os meus amigos mais recentes, apesar de ser 

pequenininho, o Elbão, pela questão etária da longevidade, para os amigos dele do 

Siqueira Campos, Garrincha, porque ele era metido a jogador de futebol e torcedor 

exímio do Botafogo, e para a família, como ele é chamado pelos irmãos até hoje, Binho. 

Muitos anos de vida, que eu possa ter vida suficiente para gozar da companhia de meu 

pai por muitos e muitos anos. Por fim, no meu agradecimento, quero deixar meu abraço 

a todos os colegas que venceram as eleições. Parabenizar pelo reconhecimento que a 

sociedade teve a todos vocês. Vou citar os que estão aqui presentes, a exemplo, o nosso 

querido Breno Garibalde, meu querido Byron, o Pastor Diego. Presentes, nesse 

momento da reeleição, estão estes. Mas quero, de maneira especial, cumprimentar 

aqueles... Binho! Acabei de falar de Binho e não vi Binho, ele pequenininho ali. A 

alegria de um baixinho, Binho, é encontrar outro um pouco menor. E quero registrar 

aqui meu abraço fraterno a todos aqueles que não conseguiram a reeleição por diversos 

fatores. A democracia, muitas das vezes, é dura, parece-nos ingrata e, por vezes, é 

injusta. Mas é do processo e da dinâmica. Vivenciei essa experiência, há quatro anos, 

quando, no dia do resultado das eleições, não obtive o êxito. Isso nos faz realizar uma 

reflexão, procurar erros, detectar equívocos, mas é entender que o processo é feito de 

vitórias e derrotas e que o número de cadeiras limita-nos a essa realidade. E alguns 

processos eleitorais ainda são muito injustos, em que o poder e o econômico se 

sobrepõem a mandatos extremamente valorosos, como é o exemplo, dentre outros, do 

Professor Bittencourt, aqui presente. Alguém que construiu sua história na academia, na 
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militância e na luta em prol de uma sociedade mais igualitária. Mas, infelizmente, é esse 

o processo. Que essa experiência de agora sirva, não de queda, de percalço, mas de 

desvio de rota para retrilhar um caminho, redefinir uma linha que os leve a patamares de 

volta ou ainda muito mais valorosos, não somente para vocês, mas, sobretudo, para a 

sociedade, porque capacidade e compromisso eu tenho certeza de que não faltam à 

grande maioria dos parlamentares dessa Casa. Quero agradecer a todos vocês pela 

forma educada, pela forma cortês que me receberam nesse meu retorno, sempre me 

abraçando e fico extremamente feliz, consegui, no período de um ano cravado de 

retorno à Câmara, fazer um trabalho que traçasse as linhas necessárias, aliado a tudo 

aquilo que já agradeci hoje, necessárias ao meu retorno aqui. Digo isso com o coração 

repleto de felicidade, mas de humildade, sem a mínima soberba de achar que meu 

mandato, o meu resultado, foi melhor do que a atuação de qualquer um dos senhores 

que eventualmente não tenham conseguido êxito. Que Deus abençoe a todos vocês, 

agradecendo a Deus por esse resultado, pela vida de todos nós e pela saúde, que é o 

mais importante. Encerro minha fala, na manhã de hoje, desejando um grande dia de 

trabalho e um resto de semana. Que Deus os abençoe. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Sargento Byron. Vai declinar? Bittencourt, não vai falar no Grande? Está 

suspensa a sessão. Reaberta a sessão. Recomposição de quórum. Senhores vereadores, 

por falta de quórum, estamos encerrando a sessão. Convoco uma sessão para o dia de 

amanhã no horário regimental. Deus abençoe a todos. 

 

Revisado por Sílvia Souza Santos Vasconcelos. 

 


